





# 暴走地球"上海站火热

## 世界地球日 天猫20公里公益徒步挑战赛近500人挑战成功

EL TATUE RES

天猫电器城







青年报记者 陈诗松

本报讯 春风十里不如你,共卿 齐眉徒步行! 在上周末的世界地球 日期间,青年报社携手天猫电器城、 阿里公益天天正能量、飞利浦、苏泊 尔等发起"暴走地球"上海站——天 猫20公里公益徒步挑战赛,近500名 参与者挑战成功20公里的"最美徒 步线路",并用身体力行的方式倡导 公益和环保。

#### 报名者热情高涨 ·夜之间全部报满

世界地球日上海站,招募400 人一起'暴走地球'!"4月中旬,活动 招募消息一经发布,瞬间引来大家热 切关注。主办方通过互动吧、青年报 微信公众号、青年公益联盟微信公众 号、乐思汇公益志愿者联盟微信公众 号等多个报名渠道同时招募,仅一个 晚上报名人数就突破了700人。经 讨协商,主办方额外将名额扩大至

463人。上周日,活动在朱家角银杏 树广场正式启动。

与此同时,暴走地球也在杭州、 北京、广州、南京其他4个城市同时开 展,五城市民联动一起走出4万公里, 差不多相当于地球的周长。近期忙 于打造"阿里星球"的高晓松,也通过 线上线下的方式助阵,他表示,我们只 有一个地球! 让我们集合星球之力, -起暴走地球,保护我们的家园。

#### 最美徒步线路 边挑战20公里边宣传环保

"保护地球,我们一起出发!"在 主持人的发令下,近500人的队伍浩 浩荡荡从银杏树广场出发。本次"暴 走地球"公益徒步限定为一条线路, 大家依次穿越风景优美的朱家角古 镇、大淀湖湖畔、东方绿舟等地点。 暴走途中还设置了四个打卡点,每位 参与者需要在四个打卡点集齐敲章, 才能认定为挑战成功。

在活动中,每位参与者都获得了

一个定制参赛包,其中包括定制T 恤、参赛手册、线路图、打卡页等。在 终点处,成功完赛的参与者还赢得了 一枚特制奖牌,挑战成功的参与者欣 喜不已,纷纷在背景板前和奖牌合影

本次活动更是得到了飞利浦官 方旗舰店、苏泊尔授权电器专卖、苏 泊尔海淮专卖店的大力支持。并且 飞利浦和苏泊尔方面还表示,市民每 走完1公里,商家将捐出10元爱心 慈善金支持后续环保公益项目。

#### 阿里公益天天正能量 用行为公益推广到更多领域

"做公益如同徒步,既需要脚下 的坚持,也需要正能量的唤醒。我 们希望将行为公益的方式,推广到 更多的领域。一起助力公益项目, 为传递正能量加油!"阿里公益天天 正能量负责人在接受采访时表示, 作为国内知名的正能量传播开放平 台,此次联合《青年报》、天猫及爱心

商家共同举办"暴走地球"公益活 动,希望广泛传播环保公益理念,呼 吁更多人从自身做起关爱地球,保 护我们生存的环境。

阿里公益天天正能量是阿里巴 巴集团旗下以"传播正能量、弘扬真 善美"为宗旨的大型公益开放平台, 主张"人人参与公益"的社会责任核 心理念,整合多方资源开展惠及面 更广、资源更丰富的公益项目,推动 更多的公益力量解决社会问题。

截至2016年3月底,天天正能量 已为近2000个国内外正能量人物颁 发奖励,并与全国主流媒体展开深度 合作,策划开展了各类大型公益活 动,累计投入投入公益金2000多万 用于传递正能量。公益项目涉及环 保、教育、文化等诸多领域,直接参与 人数达到数十万人。《青年报》作为阿 里公益天天正能量在上海指定合作 媒体,已多次联合举办江河卫士、招 募圣诞老人等大型公益项目,获得社 会广泛关注和好评。

# 升级版"爱心集市"为志愿者奉献爱心



爱心集市为市民提供极大便利。

#### 青年报记者 朱筱丽

本报讯 志愿者奉献他们的爱 心,谁来为志愿者奉献爱心? 点关爱志愿者的"爱心集市"4月24 日亮相浦东新区高行镇。这个"爱心 集市"是在高行镇原来的"雷锋集市" 基础上发展起来的,可谓升级版。和 其他的公益活动不同,这个爱心集市 在商品买卖之余,还配套以企业爱心 服务和志愿者关爱基金募集等举措, 使得志愿者爱心奉献具有可持续性。

4月24日一大早,记者就赶到了高 行镇万嘉商业广场这个爱心集市的举 办地。第一期集市尤为热闹,有30多家 爱心企业参加。他们提供的多肉植物、 小家电、进口食品和保健品、茶叶和茶 具、儿童益智玩具等,吸引了一大批市 民的参与。记者注意到,这个爱心集市

的商品比市场上的价格要低,而很多市

民则表示,他们起个大早来赶集市,就 是看重集市的"爱心"两字。

这个爱心集市应该算是全市第 个专门向作为爱心奉献者的志愿 者奉献爱心的集市。这个集市的"爱 心",不仅体现在这些爱心商品优质且 价廉,为市民提供了极大的便利,更体 现在志愿者关爱基金和企业爱心服 务上。高行镇党委宣传委员聂影对 青年报记者说,爱心集市从本质上来 说,是一个高行志愿者平台-面通过这个平台招募更多的志愿者, 另一方面是召集志愿伙伴(即爱心企 业)为志愿者筹募善款,在发生伤害等 事件时,给予志愿者更多的保障。

现在高行镇的社区志愿者60岁 以上的占到了70%,年龄偏大,经济 能力一般,一旦在志愿活动中发生意

外伤害(比如摔伤骨折),就要承担很 大的压力。聂影说,过去高行镇也会 给社区志愿者每人每年购买60元的 意外保险。爱心集市所针对的志愿 者设立的关爱基金,则进一步保障了 志愿者的权益。按照设计,每期爱心 集市参与集市的30到40家商户和个 人,以定向捐赠的形式为志愿者关爱 基金募集善款,机关干部和社区居民 设摊者捐出销售额的全部,而商户则 指出他们营业额的一部分。首期爱 心集市,高行镇商会就向关爱基金捐 赠了6万元善款。而志愿者关爱基 金由高行镇志愿者协会负责监管,用 基金对有困难的志愿者进行帮扶。 每年都会公布账目,做到运作透明 化。聂影说,只有解决了志愿者的后 顾之忧,才能使得志愿者更为全身心 地奉献他们的爱心,使得爱心的奉献 具有可持续性。这也就是爱心集市 创办的最基本的初衷。

此外,爱心集市还有很多衍生活 动,将爱心集市的边际不断拓展。爱 心企业"GIDOOR社区生活服务平台" 承诺将为高行地区844名70岁以上 独居老人提供免费洗衣一次。而老 外家零售020,将依托高行镇属下33 个居委会与高行镇爱心志愿者团队 合作,对社区844位独居老人免费上 门送爱心奶的活动。为独居老人送 健康,爱心到家。

高行镇相关负责人聂影表示,爱 心集市以集市为主导形式,双月推 广,每期都有全新主题。每期集市主 推一项对一类特殊人群的爱心活动。

#### ■益心益意

### "一元捐"入滇 慰问贫困孩子

本报讯 记者 陈诗松 今天,云 南昆明的天气格外清新,当地寻甸县 联合乡凹子小学内一片欢声笑语。 这是个特殊的日子,百胜餐饮集团中 国事业部新CFO潘伟奇在中国扶贫 基金会领导的陪同下率领员工代表 来到了凹子小学,将一盒盒凝聚着万 众消费者及百胜员工爱心的营养加 餐分发到全校每一位学生手里,这一 行预示着"捐一元•献爱心•送营养 项目2015-2016年度营养加餐发放 工作正式启动。潘伟奇在现场高兴 地分享道: "2015年'捐一元'项目开 展了16天,筹集善款超过2100万元, 这标志着今年将有超过25000人次的 贫困小学生将获得营养加餐,同时还 有近100所学校获得爱心厨房设备。'

8年来,百胜将旗下遍布全国的 品牌餐厅转化为便捷的筹款渠道,由 员工口口相传,向进店的顾客介绍, 号召消费者捐出一元钱,以期为中国 贫困地区孩子提供营养加餐,为孩子 的健康成长助力,这极大地带动了公 众的参与热情,从而真正推动了社会 人人可公益"的发展。8年,参与到 "捐一元"的消费者近9000万人次,筹 得善款近1.3亿,项目已惠及四川、云 南、贵州、广西等8个省,共近18.6万 人次的贫困山区小学生提供了近 3000万份营养加餐,为600余所受助 小学援建了包括灶具、蒸饭车、操作台 等设备在内的"爱心厨房"。

→ 联系我们 gnbtyb@163.com